Despre stări, timp și ființă cu Flavia Cosma
Suntem în plină turbulență globală cauzată de Covid-19 când numărul morților ne înspăimântă mai mult ca odineoară, când suntem nevoiți a ne schimba ritmul cotidian și ne punem mai acut problemele existențiale majore: care e rostul nostru în această lume, care este raportul nostru cu Dumnezeu și cu timpul ce se scurge parșiv de repede și tăcut pe lângă noi? Este un timp al reculegerii, al unei opriri  retrospective în iureșul vieții, așa cum bine demonstrează Flavia Cosma, românca stabilită în Canada în anii, '70 ai secolului trecut, în proaspătul volum de poeme Starea dintre stări. 





De mai bine de un deceniu i-am urmărit traiectoria literară, în care accentul cade pe intensitatea trăirilor,  emoțiile și incertitudinile fiind cele care dau savoare fiecărui volum. Învăluite în metafore și simboluri sugestive sunt și aceste noi stări exprimate, de această dată, într-un mod mai enigmatic, fără laconismul atât de specific poetei din anii trecuți, poeme precum Volver, Cocoșul de sticlă, Aș vrea, Dostoievski și îngerul fiind relevante în acest sens. 
Cu o sensibilitate ieşită din comun, mai ales în poeme ce evocă amintiri dragi: Când m-ai născut  (amintirea mamei), Motanul meu sălbatic, De Bobotează și Ochii minții (unde apare înțeleapta bunică) poeta deseori plonjează în neuitare căci se pare că doar vremurile apuse sunt luminoase, lumina trecutului, chiar dacă e amăgitoare, generând clipe de fericire în întunecata viață de zi cu zi.  
Aflată sub presiunea scurgerii ireversibile a timpului, ca orice ființă pământeană, muritoare, Flavia Cosma se grăbește să înțeleagă tot ce e în jurul său. Stări și gânduri se învolburează în sufletul și mintea sa, mai ales că, asemeni tuturor locuitorilor planetei, este sechestrată în propria locuință sub amenințarea înspăimântătorului virus ce ne terorizează de un an de zile. Pendulând între realitate, amintiri, și spaima de moarte, poeta pare a fi, asemeni stelei negre de mare: ”Nici n-are ochi/ dar vede/ aşa oarbă zăcând/ ȋn adȃncul oceanului.” Eminența morții este, de altfel, trăsătura definitorie a acestui volum care nu are nimic din lumina ce răzbate din Rhodos sau Rhodes sau Rodi și Cântece la marea egee publicate în România (Cluj și Iași în 2005 și 2007). Ajunsă într-un punct al vieții este obligată, de însăși firea lucrurilor, la introspecție și la bilanț existențial, din care nu lipsesc dorul după călătoriile de altădată (în acest volum obsesivă este gara cu aspectul său trist ce sugerează despărțiri) iubirile trădate  și încercările eșuate ale împăcării: ”Prin grădini ȋnfloreau neştiutori merii ;/ urşi pitici se zbenguiau la umbra lor,/ pete de soare se aşterneau/  sub tălpile noastre, covor,/ inimi se cuibăreau, ȋngemănate,/ ȋn ramuri ȋnțelepte de măslini./ Ție, ȋți rămăsese gura uscată,/ şi tot mai sufereai/ de o mare ȋnsetare.” Mărturisirii din Ȋn sala apelor îi urmează poemul Explicații care nu mai are nevoie de niciun comentariu  în definirea raportului dintre Om-Dumnezeu și Om-Univers, tonul de o revoltătoare mirare răsunând puternic peste lume. Tulburarea dată de aceste dileme nu-i stârpește, totuși, pofta de viață, declarația din Atracție dovedind o fire ce nu se lasă doborâtă de nimic, chiar și atunci când conștientizează inevitabila moarte ce stă la pândă în calea noastră și care este, în fond, doar un prag spre viața veșnică de Dincolo: ”Ca un magnet pămȃntul mă atrage/ ȋn interiorul său./ Tȃnjesc după o grădiniță, un petic de iarbă/ care să-mi aparțină doar mie./  Visez că sunt o sămȃnță,/ un bob de grȃu,/ o frunză albastră/  pe apele serii curgȃnd./ Visez la parfumul florilor/ răsărind modeste/ din trupul meu,/ convinsă că ȋntr-o zi/ voi reintra ȋn hora vieții/ cu mȃinile ȋntinse,/ cu gȃndul senin.” 






Navigând cu dibăcie prin mlaștinile vieții, într-o perioadă istorică cu multe similitudini celei din timpul Sodomei și Gomorei, Flavia Cosma are puterea de a vedea, totuși, fața duioasă a existenței, așa cum o dovedește poemul Ȋn somnul lor, pisicile… 


Studiată în cele mai mici detalii, grație unei mari puteri reflexive, viața văzută la Zoom, de prolifica scriitoare, pare suficient de interesantă ca să merite a fi trăită căci e mereu ademenitoare, iar asumarea tuturor stărilor provocate de realitatea înconjurătoare nu e altceva decât curajul de a trăi cu adevărat. Demonstrând, cu o logică tipic inginerească, nevoia de a desluși sensurile vieții, cartea incită chiar și atunci când se aude urletul planetar din haosul pandemiei sau tânguirea personală a unei ființe ce-și arată sufletul rănit de o copilărie și o tinerețe cu multe frustrări. Parcurgerea, cu atenție, a poemelor scoate la iveală, dincolo de un destin personal proiectat în tumultul vieții, o atitudine bine marcată în fiecare poem: aceea de a privi totul cu spirit justițiar căci doar astfel slovele născute din adâncul ființei pot fi pe deplin credibile pentru cititorul grăbit și panicat al zilelor noastre.  
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