Biographies des participants
Gertrude Millaire: 

Webmaster Revue Francopolis, a vu le jour a Ferme-Neuve, le plus beau village des Laurentides. Le silence, lui donne a entendre la musique des mots. Le jeu des ombres et de la lumière éveillent son déclic. Son pays de neige et des grands espaces lui donne des rêves a l’infini, il lui faut de l’air, beaucoup de l’air; elle ne supporte pas les murs même invisibles. 

« Libre et vulnérable », sa conscience sociale prend des airs de guerre parfois. Elle aime la poésie et ne pourrait vivre sans elle: la poésie l’habite, ici ou ailleurs, toujours en mouvance, elle est rarement la ou son ombre la dessine. Elle s’éparpille et ça ne s’arrange pas avec le temps: tout la passionne. Elle a publié un recueil de poésie « L’instant démesuré  », une réussite, oui! Ce qui lui a donne la trouille, sa liberté chérie prenait du plomb dans l’aile…l’oiseau est retourné dans son nid, loin des loups. Oups, les 10 lignes clignotent…¡Hasta luego !    
http://www.francopolis.net/index.htm 

Louise Carson: 
Born in Montreal and raised in Hudson, Quebec, Louise Carson studied music in Montreal and Toronto, played jazz piano and sang in the chorus of the Canadian Opera Company. Her poems have been published coast to coast as well as in The Best Canadian Poetry 2013. She's twice been short-listed in FreeFall Magazine's annual contest, and her poem "Plastic bucket" won a Manitoba Magazine Award for Prairie Fire. Louise has read her work in the Montreal area, Ottawa, Toronto, Saskatoon and New York City. She lives in rural Quebec, where she gardens, writes, and teaches music. Her first full-length poetry collection, A Clearing and her first novel, Executor was published in 2015 by Signature Editions. 
Jeannine Pioger naît en Bretagne après la guerre et choisit très jeune le Québec comme terre d’adoption. A son adolescence française naît sa passion des grands écrivains, Dostoïevski, Camus, St-Exupéry, Simone de Beauvoir, mais aussi des grands poètes : Baudelaire, Rimbaud, Lamartine. Inspirée par leurs écrits, elle apprivoise l’écriture et s’essaie surtout a la poésie des l’age de 15 ans. Elle continue a lire beaucoup mais délaisse l’écriture durant sa vie active ou elle étudie en traduction anglo-français puis se spécialise en traduction médicale. Dans la cinquantaine, elle revient à la poésie et participe à plusieurs spectacles où elle lit ses propres poèmes. Elle est membre des Quinzaines de la poésie, regroupement de poètes de la région de Saint-Eustache qui se rencontrent deux fois par mois. En 2013, Jeannine publie son premier recueil de poésie Permanence de l’instant (Que fais-tu de ta vie ?). Elle travaille actuellement sur un roman autobiographique Une Bretonne choisit Québec qu’elle compte envoyer chez l’éditeur cet automne.
Anabella Aguilar Brealey
Nació en San José, Costa Rica.Bióloga, reside en Venezuela. Entre sus libros de narrativa destacan "Los conservacionistas traviesos" 1989.Caracas. "Los cuentos del mago Michú" 1993. Costa Rica. "Poeta menor con petirrojo" 2001 Torremozas. España. "Laberintitis" 2009.Editorial Universidad de Costa Rica. Errática. 2011. Ediciones Uruk. Costa Rica. "Los codos del diablo" Editorial Lector Cómplice 2014. Caracas. "El caballo Grillo"  2014 Editorial Lector Cómplice, Caracas.
En poesía: Orugario.  1998Editorial Costa Rica. Todopoderosa 2000 España. Hornacina 2001 Caracas. Sangre 2002 Ediciones Eclepsidra.Caracas. Climaterio 2003. Ediciones Perro Azul.Costa Rica. "Herbario", conjuntamente con Márgara Russotto 2005. "Desmesura" 2008 Edit. El Pez Soluble. Caracas. "Consumidas por fuego"2011 Uruk Editores Costa Rica. "Canis lupus" Ediciones Lector Cómplice.
Ensayo: "La cebolla del arcángel" Eunice Odio, 2002 Edit. El Pez Soluble. Caracas.
Una selección de sus poemas aparece en Poesía erótica costarricense. Antología. Ediciones Perro Azul. San José. 2003 y en Antología Poética del Círculo de Escritores de Venezuela 2005. Se incluye en muestriario de "Amores y desamores de poetas costarricenses" (2006) Dirección de María Bonilla. Participó con un cuento en "Otros cielos" Cuentos de emigrantes, San José 2007.  Editorial Lumbre. Organización Internacional de las Migraciones. Poemas incluidos en José Sancho, "La forma y la esencia" Triana María Alejandra, Guardia María Enriqueta, Hernández Efraín. Fundación Museo Banco Central de Costa Rica. "Mientras la soledad" acercamiento de Anabelle Aguilar Brealey.
 
 
 Eva Halus est une artiste d`origine Roumaine (peintre, photographe, journaliste et poète). Elle a étudié le Design Graphique à l`Université Concordia. Elle a publiée 2 recueils de poèmes, écrites et illustrés par elle-même, parues à la Maison d`Edition Reflection Publishing, en Californie ( «Fragments» et «Of me and you» ) et prépare une troisième livre de poésie. À Montréal depuis 1989, elle est une membre active de la Communauté Roumaine: dans les 5 derniers années en tant que Directrice Artistique de l`Association Culturelle Roumaine et en tant que journaliste à Accent Montréal, où elle écrit la rubrique d`Art et Culture et de L`Environnement. Elle a exposée solo et en groupe et avait organisée en Mai 2014 une exposition de group des artistes roumains avec 23 exposantes. Durand ce temps elle pratique et enseigne aussi la Peinture Japonaise aux enfants et aux adultes.
Ivan-Denis Dupuis

La rose du temps (titre de mon premier CD)
Ce n'est pas pour devenir auteur-compositeur- interprète que je me suis mis un jour à la guitare, c'est pour rejoindre en silence cet amour qui manque à tout amour. C'est pour rejoindre le sauvage, l'écorché, le rebelle, l'indigné, le limpide, le révolté.

Il n'y a aucune différence à faire entre l'amour, l’amitié, les voyages, le fleuve, la mer, le désert, la montagne, la plaine, le vent, la neige, la pluie, le soleil, la rose qui brûle.

On ne retourne au désert que pour y retrouver une source vive où vit la rose des sables.

Peut-être que le véritable enjeu de nos sociétés ce sont les roses du coeur. On dirait que certains se battent pour les éliminer. C'est peut-être ce que j'ai voulu faire en écrivant des chansons, guitare en bandoulière: Sauver ces roses en détresse, quelques parcelles d'humanité, le cœur à gauche. Non la terre n'est pas ronde, elle a exactement la forme de notre cœur…
Flavia Cosma est poétesse, auteur et traductrice canadienne d'origine roumaine. Elle a également une maîtrise en ingénierie électronique et a fait des études théâtrales en Roumanie. Flavia a publié vingt-sept livres de poésie, un roman, un volume de mémoires de voyage et cinq livres pour enfants. Le volume de poésies Leaves of a Diary a été accepté à l'Université de Toronto dans le cadre du programme de littérature canadienne EJ Pratt comme matériel de cours pour l'année scolaire 2007-2008. Le volume de poésie Thus Spoke the Sea, a été accepté à l’Université Towson, Baltimore, Maryland, USA (professeur Alan Britt), comme matériel de cours pour l’année scolaire 2014. Son activité créatrice a été récompensée par plusieurs prix.
Flavia Cosma est directrice de la Résidence internationale des écrivains et artistes,

 Val David, Quebec, Canada et du Festival International des écrivains et artistes de Val-David  http://www.flaviacosma.com/Val_David.html
Autopoético Biographie: David Brême
Poète, j’ai jeté mon encre au ciel et ce qu’il en est retombé n’était pas suffisamment noir pour en faire des écrits publiés dans l’épaisseur des librairies. Apprenti philosophe, je n’ai jamais eu suffisamment de sagesse pour ne pas la faire déborder de poèmes ou pour ne pas me laisser emporter par une transhumance de berger de brebis et d’abeilles… Ouvrier agricole en herbe, animateur nature, prof de philo et de français à l’occasion, apiculteur amateur, berger saisonnier... Je suis un vagabond du monde universitaire qui rêve d’être jardinier, je suis un lecteur de signes tracés sur l’écran qui rêve d’écrire sur l’air et sur l’eau avec les cygnes, je suis un signal qui brûle de devenir un fanal…
Carmen Doreal est le nom artistique de la poétesse d’origine roumaine Carmen Tuculescu Poenaru qui vit depuis 2001 à Montréal, au Canada. 
Carmen Doreal est une poète et une artiste peintre dont les sensibilités vont au-delà de la normale. Elle est membre de quelques des meilleures associations d’art et littéraires, roumaines et canadiennes: La Fondation Culturelle Roumain “Constantin Brancusi”, L'Association des Écrivains Roumains du Québec, Le Cercle des Artistes Peintres et Sculpteurs du Québec et l'Académie Internationale des Arts du Québec.
Ses poèmes ont été publiés dans des revues et anthologies au Canada et en Roumanie. Elle a largement contribué à des revues littéraires, culturelles, ainsi que à la radio et à la télévision dans sa Roumanie natale tant aux médias, à Toronto, Ottawa et Montréal. Elle a participe aux spectacles d'art et des expositions, en Europe et au Canada.
Ses deux volumes des poésies '’Le Vernissage de l'Amour '’publie en 1999 à Bucarest et ” Poèmes en Couleurs” publie en 2010 à Montréal, mètrent en évidence le double rôle de l'artiste poète.

Fine, allusive, pleine de raffinement, Carmen Doreal est une voix originale. Une poétesse de la pensée originale, elle peut vous saisir instantanément avec ses compétences et ses émotions rythmiques équilibrées, alliant la grâce à la puissance imaginative, et la lucidité amendé avec la rêverie. Les symboles utilisés dans ses poèmes, tant que l'application de la peinture sont preuves réelle d'une artiste avec du message. Carmen Doreal aime sentir les métaphores des couleurs, elle aime sentir les bleus et les chevaux des nos rêves; 

«Regardez ce que vous écoutez, écoutez ce que vous regardez» 

Pour Carmen Doreal, l'ordinaire est extraordinaire.
Luis Raúl Calvo: Poète et essayiste, auteur et compositeur de musique, licencié  en psychologie, est né à Buenos Aries, Argentine, en 1955. Il dirige la revista culturelle « Génération Ouverte »  (Lettres-Art-Éducation), fondée en 1988, qui a été déclarée d’intérêt culturel pour la ville de Buenos Aires en l’année 2000. Il a publié diverses livres de poésie. En 2011 il a imprimé son premier album musical ¿Cuál es la verdad de lo vivido?-Canciones Urbanas-) avec l’accompagnement vocal de Noemi Maglioca et sous la direction du maitre Oscar Laiguera. Il a reçu plusieurs distinctions littéraires. Une part de son œuvre a été traduite en roumain, français, anglais, italien et português.
Enseignante à la retraite, Nicole Davidson occupe actuellement le poste de mairesse dans la Municipalité du Village de Val-David. Membre de plusieurs comités d’administration, elle est notamment présidente du comité de la politique culturelle de la MRC des Laurentides et présidente de la Fondation Villes et Villages d’Art et de Patrimoine. Auteur de littérature enfantine et poétesse, elle a publié et gagné des prix littéraires  dans la revue Lurelu  et, plus récemment, un recueil de poésie en 2013. 

CIOBANU, Mircea (1940-1996, n. București), scriitor român. Lirică inițiatică, dominată de sentimentul suferinței („Imnuri pentru nesomnul cuvintelor”, „Patimile”). Proză poematică, parabolică și eseistică („Martorii”, „Cartea fiilor”, „Istorii”). 
După 1989 este redactor-șef la Editura Eminescu, de aici trecând la o editură proprie, Vitruviu. În paralel, a fost purtătorul de cuvânt al Regelui Mihai I în România.[necesită citare] A publicat în numeroase reviste poezii articole de critică literară și plastică. Traduce din literaturile rusă și greacă.

Remarcabil prin vasta sa cultura poetică, manifestată în exersările pe diverse modele de mare poezie, poetul refuză înscrierea tipologică, neacceptând să se revendice de la un maestru. Evoluția poeziei lui Ciobanu tinde spre o viziune eterogenă  vizibilă mai ales în volumul Patimile (1968). Critica a intrat în acel moment într-o criză de interpretare, poezia lui Ciobanu fiind considerată drept o pură incantație muzicală, nemaiurmând un sens anume.
John Mallette, Auteur du recueil, « OCCUPONS MONTRÉAL »Publié chez Éditions Louise Courteau, en 2012. Rebelle dès le jeune âge de 12 ans, il quitte la maison familiale pour faire l’expérience de la liberté. À 17 ans il revient pour apprendre le métier de ferblantier au CN. Ensuite il travaille de ses mains dans les usines pendant près de quarante ans à fabriquer trains, avions et automobiles. Syndicaliste militant, il est élu à divers postes dont celui de membre du Conseil Général de la FTQ et président du Conseil du Travail de Sainte-Thérèse. Il est de tous les combats syndicaux et sociaux. Éternel étudiant en même temps, partagé entre l’université de Montréal et McGill (création littéraire, psychologie, philosophie, etc.). Il participe également aux ateliers d’écriture de Deux Montagnes et Saint-Eustache et devient membre actif de groupes de poésie comme Délirium et Toulesarts
Melania Rusu Caragioiu, 24 mai 1931,Ilteu, Roumanie. Ingénieur, et atéstée aussi en bibliothéconomie. Écrivain, poétesse, publiciste, viceprésidente du Cercle Epigrammas-Montréal, collaboratrice de
révues françaises Montreal.Membre dans L’Association Canadienne des Écrivains Roumains-Canada, membre de L’Association des Écrivains Roumains-Roumanie, membre de L’Association pour les droits des femmes,-Italy-Vicenza, membre dans le comité directeur de L’Association Culturelle Roumaine-Montréal. Activiste sociale bénévole. Une des protagoniste du film, Jeunes ailleurs, vielles ici -UQAM, 2015. 

Debut littéraire 1974. Des prix nationaux 

et internationaux, depuis 1980.Diplomes et distinctions pour l’activité. Blogue,,Camelincitant’ . 

Parrutions en plusieurs plaquettes collectives, anthologies, et dans une Encyclopédie, en roumain ou en français et dans douze livres sur papier et
une on line. 

Livres pour enfants:,,Conte et poèmes...’’, Ed. Bârda, Ro., 2006. ,,Deux
chattons...’’, Ed. Bârda, Ro., 2007. ,,La balle’’,Ed. Bârda, Ro., 2015. ,,Il vivait une fois...’’, Ed. Singur, Târgoviste, Ro., 2015. ,Aventures avec le nain Luc...’’, Ed. Singur,
Târgoviste, Ro., 2015. ,,Le pocellet curieux’’, Ed. 999, on line.

Livres pour adultes:,,Orages fécondes’’, Ed. Bârda, Ro., 2011. ,,Orages
fécondes’’, Ed. Destines, Ca. 2012. ,,Vers les cieux...’’Ed. Bârda, Ro., 2012.
,,Éperons des famtômes’’, Ed. Singur, Târgoviste, Ro., 2012. ,,Sur crochet’’,
Ed. Singur, Târgoviste, Ro., 2013. ,,Epigrammas...’’, Ed. Mirton, Ro., 2013. 
Des poèmes..., Ed. Napoca Nova, Ro., 2014.
E-mail: mel_rus@hotmai.com  
Czandra (Sandra Stephenson): Author’s statemen Czandra is the name I use for poetry. I'm currently enjoying a course in poetry of the last century in America, on-line with 33,000 others. I co-founded Poets against war, Canada, have published two chapbooks and been included in many more in Canada, the US and New Zealand. I'm poetry editor for Sunday@6 on-line magazine, and have organized the Poetry Invitational for Hudson's Storyfest for five years. A member of PEN Canada, I'm especially interested in their campaign against censorship here. I teach yoga.
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Felicia Mihali is a journalist, a novelist and a teacher. Born in Romania, she lives in Montréal. After studies in French, Mandarin and Dutch, she specialized in Postcolonial literature at the University of Montreal, where she also studied Art History and English Literature and where now she is doing a Master’s Degree in History. She is co-founder of the webzine Terra Nova, which she edited for five years. Today, she writes in French and in English. Her first book in French, Le Pays du fromage, was published in 2002 by XYZ Editeurs, followed by six others books as Sweet Sweet China in 2007, Dina in 2008 and L’Enlèvement de Sabina in 2011. In 2012, she publishes her first book in English, The Darling of Kandahar, which was inspired by a news item reported in Maclean’s magazine. The book was nominated for Canada Reads 2013. In May, 2014 she published her second novel in English, A Second Chance, with Linda Leith Publishing. 

Jeremiah Wall est un chansonnier et poète du Québec, né aux États-Unis, qui a 
beaucoup contribué à mettre la poésie en chansons sur scène.
Jeremiah Wall was an early actor in the nineties renaissance of spoken-word, cabaret culture in Montreal. Before the term DIY was in common use, Wall made multi-artist shows and mimeos, plays out of industrial lofts, and ran a coffee- house and managed a used bookstore. All along, he was writing scraps of poetry, pieces of prose, and ditties about hitting the road. For almost a decade and a half, he has taken refuge from bright lights up in the hills outside Montreal, continuing to write and occasionally perform.  His 2012 release, Cities Not Paradise , may be heard at Soundcloud, and you can visit Wall online at jeremiahwall.ca.
Adrian Erbiceanu is a Romania born Canadian poet, who immigrated to Canada in 1979. He has a Bachelor of Art in Romanian Language (1970), and presently lives and works in Montreal, Quebec. Adrian Erbiceanu has won numerous honors for his poetry and is the co-founder and president of Quebec Romanian Writers’ Association (L’Association Quebecoise des Ecrivains Roumains) since July 2008 He is active on the Romanian – Canadian literary scene, as mirrored by his published poems in different Romanian language magazines in Canada. Listed here are some of his most significant books: 2003:Confesiuni pentru doua generatii (Confessions for Two Generations), a collection of older and newer poems, published by the established publishing house TRIBUNA (Sibiu, Romania) 2004: Divina Tragedie (A Divine Tragedy), constituting a wide satirical panorama of Romanian contemporary society, published by TRIBUNA 2007: De la Anna la Caiafa (From Annas to Caiaphas), published by the ARDEALUL publishing house (Targu Mures, Romania). 2009: La fontaine de ce siècle, poems translated in French by Constantin Frosin, and published by ASLRQ ( Montreal , Qc .). 2011: Printre silabe, his latest book, a selection of poems published by the publishing house SINGUR (Targoviste, Romania).
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Ljubica Milicevic is a Canadian writer, poet and painter. Born in Zemun (Serbia), she has completed her M.A degree in Philosophy in Montreal. She has published three novels in French: Le Chemin des pierres, 12 jours de l’année and Marina et Marina. Her work encompasses also publications of poetry in many magazines in Canada, USA and her native country. While she spends most of her time writing she also paints. She also worked since 2003 as a coordinator on the Canada stand at Belgrade Book Fair and Québec Book Fair and presented several essays about Canadian culture and literature on Canadian Literature Conferences abroad. Presently she is completing two novels in French.
Tito Alvarado: Biografia breve
Poeta, ensayista, periodista, conferencista, promoter cultural, organizador de sueños posibles y sobre de todo defensor de causas perdidas.

Nació cuando el mundo era otro, al sur, en un pueblo chico. Ha recorido caminos, conocido gente y visto de todo, que ya de nada se asombra. Escribió muchos libros y ha publicado 26, ha sido traducido al inglés, francés, sueco, alemán, portugués y ruso. 

Actualmente es Presidente Honorario de Proyecto Cultural SUR Internacional, miembro del equipo de Coordinación del Festival Internacional de Poesia: Palabra en el mundo y miembro del equipo de redacción de Utopia Roja.

Cree en el ser humano.
Toute petite, rêveuse et passionnée, Marie-Pierre Charbonneau a une profonde soif de communiquer par le bricolage, le dessin ou tous autres moyens créatifs. Jeune adulte, elle accomplit des études en art plastique. Ce cheminement l'accompagne et l'aide à traverser certaines étapes de sa vie. Maman très jeune, son expression artistique prend différentes formes. Elle devient propriétaire d'une pâtisserie ou le design de gâteaux stimule son imaginaire. Par la suite, le maquillage d'enfant et le body painting deviennent son terrain de jeu. C’est vers la trentaine que son besoin de créer devient essentiel à son épanouissement. Après plusieurs années à participer à l'atelier Sfumato, son style se développe et s'harmonise avec ses états intérieurs. Les techniques mixtes avec l'utilisation de pigments aquarellables e de peintures à l'huile sont ses médiums de prédilections. Elle débute ses œuvres avec un fond brut, vivant et naturel pour ensuite découvrir intuitivement le sujet. La volonté d'atteindre un résultat se dissipe pour laisser place au processus créateur. Comme le dit si bien cette phrase; '' ce n'est pas ce que tu fais qui est important, mais bien ce que cela te fait ''.
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