Flavia Cosma - Zgârieturi pe fața oglinzii

Civilizația modernă, ori cât ar părea ea de ascetă, nu se poate dispensa de poezie. Descoperirile din toate domeniile științei, folosirea celor mai noi tehnologii în scopul ameliorării și îmbogățirii noastre materiale și spirituale, nu pot  înlocui acea hrană sufletească, acea frământare continuu, acea încercare de a ne defini pe noi înșine, așa cum o poate face poezia. 

Intensitatea unei trăiri este formula magică, elementul absolut necesar declanșării stării poetice, și poeta Flavia Cosma, prin volumul de poeme Zgârieturi pe fața oglinzii, nu face decât să confirme regula. 

Procesul de elaborare poetică diferă de la poet la poet, rezultatul decantării trăirilor interioare depinzând de talentul și individualitatea fiecăruia. În cazul nostru, autoarea ne ia prin surprindere, sintetizând încă de la primele versuri întregul carusel al evenimentelor la care ne ia, nolens-volens, părtași la destăinuirile sale: "Dedic aceste rânduri celor care/ Atraşi de nefiinţă / Coboară treptele vremii / Deprinzând în cădere / Tainele zborului."(Dedicație)

Și ce zbor! Purtați pe aripile poeziei unei personalități aparte, scrutătoare a unor adevăruri axiomatice, autoarea ne pune, indiscutabil, în fața unei dileme prevestitoare de furtuni: Oglindă, oglinjoară, / Spune-mi tu adevărul gol-goluţ..." (Zgârieturi pe faţa oglinzii). Dar "adevărul" se pare că se lasă așteptat. Începutul, însă, a fost deja făcut. Din acest moment poezia devine o necesitate; ea poate să fie spontană și copleșitoare, o lamentație sau o privire tandră, o manifestare târzie a unei trăiri emoționale sau declanșatoare a unui cavalcade care să te lase fără suflare.  Periplul prin care vom trece, secondând timonierul, se dezvăluie, fulgurant, la sfârșitul unei extrem de simple strofe a unei poezii intitulate la fel de simplu "Gesturi": Să ud florile, /  Să hrănesc pisica, / Să mă spăl pe faţă, pe mâini, /  Să mă pieptăn—mai ales să mă pieptăn, / Să duc gunoiul afară, / Să curăţ zăpada din faţa casei // Înainte de-a păşi în gol."

Valoarea cunoașterii de sine, introspecția, ca element al legăturii cu realitățile lumii exterioare, constituie esența a ceea ce putem denumi revelație. Pentru că totul trebuie să înceapă de undeva, Flavia Cosma ne ia de mână, deconspirând cu tandrețe fața ascunsă a adevărului : "Lasă-mă să-mi imaginez că toate / Sunt în sfârşit la locul lor, / Că pe tăciunii aprinşi / Pâinea se coace în tăcerea cuptorului / Şi că jumătatea-pereche ce ţi-a fost hărăzită / Te-aşteaptă / La masă." (Primăvară timpurie)

Dar acest început, pe parcursul aprofundării lecturii, se dovedește a fi iluzoriu. El este, fără tăgadă, o mască în spatele căreia se produc descărcări de energii nebănuite. Aspectele realității cotidiene, întrevăzute ca o proiecție - cu cât mai de sus, cu atât mai veridice - săltând de la un etaj la altul pe cele 9 trepte apocaliptice, capătă o coloratură  de Infern dantesc:"Am rămas doar eu / Să orbecăi prin încăperile mari, / Cu ţipetele mute fixate pe retină / Cu şoareci-îngeri-fantome dând buzna în şiruri lungi, indiene, / Din cotloanele minţii, / Împresurându-mă / Zi după zi / Dar mai ales noaptea / In visele din care tu / Ai plecat luându-l cu tine şi pe el." (Cutia cu șoareci)

Urmărind cu atenție fenomenul evolutiv al gândirii autoarei în procesul  mărturisirii, aproape inocente, a golului sufletesc, a suferinței care, tacit, o macină, nu ne mai surprinde deschiderea către metafizică, încercarea de a corela, până la un anumit punct, cele două extreme ale existenței noastre, viața și moartea.

Poetul este, prin definiție, un clarvăzător. El poate să vadă și să perceapă lucruri pe care un cititor neavizat nici nu le-ar băga în seamă. Pentru poet, verdele nu este o simplă culoare, roca nu este o simplă piatră, cuvântul  nu este o înșiruire de sunete. Pentru autoarea volumului Zgârieturi pe fața oglinzii cuvântul se vrea: "O vorbă care să nu semene cu altele, / Măcar o singură vorbă / In stare să deschidă fereastra înspre / Caldarâmul fierbinte."(Etajul I)

Universul lăuntric al autoarei, torturat de întrebări la care nu găsește răspuns, preschimbă formele amăgitoare ale închipuirilor în adevăruri revelatoare, într-o expunere indubitabilă a dedesubturilor realității cotidiene, treaptă cu treaptă, etaj cu etaj, până acolo unde, ne mai având pe ce să se sprijine, începe să perceapă sensul conceptului universal: "Drumul cel mai scurt înspre eliberare / Este să cobor treptele celor nouă etaje /Una câte una." (Etajul IX)

Ajunsă la destinația pe care noi am putea s-o interpretăm ca fiind punctul terminus, autoarea nu se eliberează cu ușurință de hainele vitregiilor vremii, nu ne transportă, așa cum ne-am fi așteptat, pe un pământ al unui alt început. Cu poemele încărcate încă de presimțiri, ea încearcă să ating, tangențial, transcendentalul: "Sub soarele blând / Moartea se îmbracă în veşminte de aur / Dându-mi târcoale /Pentru a câta oară?" (Calea spre neființă)

Poemele cărții, chiar dacă la o primă vedere par simple, ascund în ele mărturii ale unor idei îndelung frământate. Cristalizarea sentimentelor nu se poate face dintr-odată. Poeta simte lucrul acesta și nu întâmplător versurile capătă, către final,  nuanțe vădit interogative: "Tu eşti plecat / Pe firele elastice / Ale vieţii tale complicate. // Câteodată mă întreb / Ce se va întâmpla / Dacă urmându-ţi pilda / Voi pleca şi eu." (Frigul pietrelor)

"A fi sau a nu fi?", ne întrebăm noi. Ajunsă la acest punct, autoarea găsește răspunsul potrivit. Candoarea confesiunii este fascinantă: "Stăm aşa, ghemuiţi unu-ntr-altul / Respirând cu greutate, / Numărând fiecare secundă ce trece, fiecare minut, / Ca pe o nouă victorie."(Revenire)

Cu alte cuvinte, alegerea a fost făcută!

Împletind țesătura fină a gândurilor, eliberată de suferință, decepție și resemnare, într-o revelație a regăsirii de sine, poeta ni se destăinuie: "De-acum înainte / Când îţi vei citi propriile gânduri / Mă vei găsi pretutindeni / Acasă." (Acasă)

Volumul de poezii Zgârieturi pe fața oglinzii, urmând altor multe volume

ale aceleiași autoare, este aparte. Punându-ne în față Oglinda trecerii noastre prin vreme, autoarea încearcă să ne dezvăluie, așa cum afirmă în prima strofă a "Dedicației", "tainele zborului". Asimilând această "declarație de credință", percepem cu ușurință sensul celei de a doua strofe: "Pentru ei m-am îmbrăcat în roşu, / Am luat taurul de coarne / Şi-am învăţat câte ceva / Despre dragoste."  
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